

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年3月3日 星期五

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年二月十二

网址:Http://www.huainanet.com

总第15029期 今日8版

A1



益益乳业

大淮南有一种年味叫做

新年礼 送益益

“益”起相伴的第67个春节

家门口的牧场 更新鲜的牛奶

天猫 上天猫搜索“益益乳业”

本地牧场·更新鲜

学习雷锋志愿行 青春建功新时代

——谢家集区启动“学雷锋”青年志愿服务月活动

本报记者 苏强



雷锋精神代代传

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……”

3月2日上午，谢家集区鸿朗休闲广场上阳光明媚、春意盎然，《学习雷锋好榜样》的嘹亮歌声在广场上空激荡，让人热血沸腾、豪情满怀。由谢家集区新时代文明实践中心主办、共青团谢家集区委员会承办的谢家集区“学雷锋”青年志愿服务月启动仪式正在这里拉开帷幕。

启动仪式上，谢家集区青年志愿者协会负责人、“中国好人”蒋美义代表志

愿者们郑重承诺：“作为一名志愿者，我承诺：尽己所能、不计报酬、帮助他人、服务社会。践行志愿精神、传播先进文化、为建设团结互助、平等友爱、共同前进的美好和谐社会贡献力量。”

“我愿永远做一颗永不生锈的螺丝钉。”

“自己活着，就是为了使别人过得更美好。”

“一个人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的。把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”

站在雷锋事迹简介前，轻声诵读着雷锋名言，雷锋精神让志愿者们精神振奋、备受鼓舞。

“信仰之光永不磨灭，雷锋精神代代相传。”志愿者们纷纷表示：“我们要做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，高唱雷锋之歌，与雷锋精

神同行，以满腔热情，积极投身到志愿服务活动中去，在全区掀起学雷锋志愿服务的热潮，让雷锋精神永放光芒。”

“志愿红”在广场上闪烁，让这个春天充满了团结友爱、奋发有为的青春活力。记者在活动现场看到，这里设置了主场区、志愿服务区、学习纪念区、打卡签名区等四个区域，现场为群众提供了无偿献血、义务理发、义诊急救、中医按摩、地质科普、直播带岗、法律援助、普法宣传、消防安全宣传、反诈宣传、未成年人保护宣传、青年大学习宣传、垃圾分类、烟头兑换等14项志愿服务。

“今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神作为中国共产党人精神谱系的重

要组成部分，历久弥新。”团区委负责同志告诉记者说：“以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以提高市民素质、提升社会文明程度为着力点，我们谢家集区深入开展志愿服务活动，全区广大青年志愿者在服务区区委区政府中心工作、创建全国文明城市及乡村振兴、扶贫济困等工作中积极作为，真正做到了为党分忧、为民解困、为文明树旗，‘有困难找志愿者、有时间做志愿者’在谢家集区已成为一种社会风尚。”

采访中，谢家集区相关负责同志告诉记者说：“我们谢家集区开展‘学雷锋’青年志愿服务月活动，就是要动员全区广大青年志愿者，站在新时代，树立新风尚，展现新作为，为推动全区经济社会高质量发展凝聚起更强大的青春力量。”



学雷锋在行动

在第60个全国“学雷锋纪念日”到来之际，潘集区人民法院连日来广泛组织开展“学雷锋·普法进课堂”“学雷锋·送法进社区”“学雷锋·共创文明城”等志愿服务活动，法院干警们带着满腔热情，以实际行动积极践行雷锋精神，大力弘扬社会正能量。

图为法院干警在辖区刘龙社区开展送法进社区活动，采用发放宣传资料、答疑解惑等方式为居民、学生进行法治宣传。

本报记者 吴巍
本报通讯员 杨穹琼 摄

国防教育进校园 雷锋精神永相传

本报讯 3月1日，春意盎然，在第60个学雷锋日即将到来之际，谢家集区人武部走进辖区第四小学，开展“国防教育进校园，雷锋精神永相传”活动。

在该校五年级二班，一场雷锋精神知识小竞赛正如火如荼地开展，同学们

争先恐后抢答问题，勇夺小小雷锋纪念章。活动中，谢家集区人武部同志给学生们宣讲了雷锋事迹，和同学们共同阅读雷锋日记，组织同学们向雷锋同志敬少先队队礼，并通过开展清理校园环境、保护校园环境等活动让同学们进一

步感悟雷锋精神、践行雷锋精神。

“解放军叔叔的讲解，让我明白学习雷锋要从小事做起，要好好学习，不怕困难，勤俭节约，乐于助人。”小小雷锋纪念章的获得者五(2)班杨轩轩说。谢家集区人武部副部长王辉表示，开展

此次活动，不仅让学生们进一步理解雷锋精神的时代内涵，更是让他们感悟老一辈革命家为党为国的初心使命，让雷锋精神进一步得到弘扬。

(本报通讯员 王朔
本报记者 何婷婷)

学习雷锋精神永不过时

胡锋

雷锋窗口……雷锋精神在各行各业感召着我们；郭明义、许振超等当代雷锋激励着我们。学雷锋精神，做雷锋传人，成为学雷锋精神在新时代的鲜明特征。

对党忠诚。“坚决听党的话，一辈子跟党走”。《雷锋日记》里“金子般”的承诺永不过时。习近平总书记指出，对党忠诚，是共产党人首要的政治品格。学习雷锋精神，就要“坚决听党的话”，用时间去证明，用实际行动去书写，用生命去捍卫我们在党旗下宣誓时的承诺。行胜于言，在新时代的征程上，对党忠诚就是要立足岗位、踔厉奋发，以时时放心不下的责任感，在平凡的岗位上交出平凡的答卷，坚定不移地完成组织交办的各项任务，真正做到在党言党、一心向党。因为，对党忠诚永不过

时。

学贵有恒。“做一颗永不生锈的螺丝钉”，雷锋同志的刻苦钻研精神永不过时。当下，少数人的躺平思想、浮躁心态，正是思想的洗礼和精神的滋润不够，缺乏刻苦钻研的学习精神。学无止境，只有深入学习、刻苦钻研，才知道躺平不可能躺赢，才懂得资历不能成为资本，因为知识更新的速度比我们想象得要快，行业发展比我们的认识还要早。只有永不生锈，才能永不生疏；只有永远刻苦，才能永不落伍。刻苦钻研的状态才是奋斗者的姿态，前进的“螺丝钉”。

服务无限。“一个人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的。”雷锋同志“为人民服务精神”永不过时。雷锋短暂的一生生动地诠释了为

人民服务的理念。服务人民没有边界，为人民服务更可以跨越。只要我们在心中种下“为人民服务”的精神种子，时时处处都是为人民服务的沃土。践行雷锋精神，就要让“为人民服务是无限的”的思想之花结成行动之果。赠人玫瑰，手有余香。服务社会，幸福他人，也芬芳了自己。“把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”为人民服务的精神之花才会永远芬芳，芳香四溢。

雷锋精神作为第一批纳入中国共产党人精神谱系，成为一种精神坐标，镌刻在中华民族伟大的精神星空，时刻绽放出新的光芒。仰望星空，学习雷锋精神永不过时；脚踏实地，争当雷锋传人永不过时。人人争当雷锋，才能让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动持续蓬勃开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的精神深入人心。习近平总书记日前对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调：实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

60年来，“向雷锋同志学习”的号召响彻中华大地，赓续绵延在中华民族的精神谱系中。从一个人的精神到集体的精神图谱，雷锋精神激励着一代代人，影响着一代代人。学雷锋做好事、学雷锋见行动、雷锋班组

「三聚焦」建强党员教育培训「红色学堂」

本报讯 近年来，凤台县坚持围绕中心、服务大局，聚焦“全域覆盖、全员轮训、全面提升”，持续加强和改进党员教育模式，打造高效实用的党员教育矩阵。

聚焦“全域覆盖”，为基层党员教育“培根”。坚持系统“一盘棋”，结合基层党员教育实际，统筹县域新时代党员教育培训阵地集群，打造多维度、全覆盖的教育培训体系。建强组织“保障网”，把基层党员教育培训纳入党(工)委中心工作部署，由县委组织部牵头指导，统筹师资、经费、教学计划。突出各级党组织主体责任，确定各级党组织书记为第一责任人，并纳入党建工作考核范畴，为教育培训计划规范、高效落实提供组织保障。筑牢教学“主阵地”，依托现有资源，推进“1+9+250”基层党校联建计划，即1个县委党校、9个乡镇级党校和250个村(社区)党群教育点，因地制宜打造32个集培训教学、理论研学、实践教学为一体的学用示范基地，高效完成阵地标准化建设。强化示范“红领地”，充分挖掘板张集革命烈士陵园、白塘革命纪念馆和三里沟抗日纪念馆等3处红色党性教育基地资源，建设16个独具“红色记忆”、革命历史的村史馆，有效丰富教育培训载体，实现县、镇、村三级教育培训网格全覆盖。

聚焦“全员轮训”，为基层党员教育“铸魂”。坚持“夯基”主线，强化政治引领，整合多方资源，使高质量培训覆盖到每一名基层党员。突出县市级示范引领，制发《凤台县党员教育培训体系建设行动计划(2022—2023年)》，针对基层党组织书记、党务工作者和普通党员三大类重点培训对象，设置“乡村振兴”“党务工作”“新时代党员”三个主体班次，共举办示范培训班41期，覆盖党员0.84万人次。突出镇级重点培训，坚持资源向下扎根，统一发放全县党员教育培训教材12万册，扩充电教远程教育线上课程资源库，指导乡镇聚焦短板弱项，结合“规定动作”和重点工作实际，设置“自选动作”，重点纳入非公企业党建工作、村(社区)“两委”干部、党员代表等学习任务。突出村级兜底保障，充分发挥党员先锋模范作用，组织乡镇领导干部、部门骨干、优秀村党组织书记、老党员、“田秀才”、“土专家”开展现场教学，将学道授业服务送到田间地头、项目一线，确保党员党性教育和政治理论学习实现全覆盖。

聚焦“全面提升”，为基层党员教育“增能”。坚持打好“创新牌”，积极发挥示范引领作用，做好党员教育学习结合文章，推动培训工作走深走实、入脑入心。实施“党性教育+”培训，深挖优质研学资源，嵌入乡村振兴、社会治理、绿色生态等内容，推出“淮畔良品”“星星之火”“淮畔幽兰”“美丽河湖”4条红色文化线路，组织全县1万余名选派干部、基层党组织书记和党员代表开展“沉浸式”党性淬炼。推广“云课堂”授课，创新“1+38”培训形式，即设置1个县级主会场和38个部门、乡镇分会场，现场网络双线并行，线上线下同步参训，参学党员2.4万余人次，有效推动党的创新理论学习接地气、聚人气。统筹“菜单式”约课，找准党员教育需求和培训供给之间的“供需交汇点”，提供“菜单式”约课服务，聚焦农业技能与企业需求，举办高素质技能培训36场，实现党员领办农业合作社、成立家庭农场864家。落实“一线锻造”计划，组织全县21个集体经济收入超100万元的村支部书记开展“党课我来讲”活动，在实绩比拼中进行个人风采展示，获评“皖美村支书”1人、“全国乡村振兴青年先锋”1人，党员教育成果进一步提升。

(本报记者 贾静 本报通讯员 余菲菲 常开胜)

加密城市道路 畅联南北交通

本报讯 由于我市田家庵地区被阜南铁路和舜耕山分割，造成该区域南北交通不畅，高峰期道路拥堵。记者近日从市住建局获悉，为消除隐患、保障功能、规范外观维护并盖设施完好率，市市政园林管理处近期开展了全市供电并盖安全隐患排查专项整治行动。

学院路下穿阜南铁路已开工，力争年内完工。该项目北起舜耕路(舜耕派出所西侧)，南接洞山路(田家庵区公安分局西侧)，长300米，宽32米，规划等级为城市次干路，双向四车道，采用四孔箱涵下穿铁路，设计速度40公里/小时。舜耕山东支一路

规划方案已通过市自然资源和规划委员会审查，计划年内开工建设，该项目北起田家庵区洞山路，向南与林场路立交后，上跨北环山路，最终接高新区洛河大道。道路全长3.58公里，红线宽17.5—25米，规划等级为城市支路，双向四车道，设计速度30公里/小时。两个项目建成后，学院路下穿阜南铁路向南行驶的车辆，可经洞山路、由东支一路过山，缓解洞山路、淮舜路早晚高峰时段交通拥堵，进一步拓展南北城区路网结构。(本报记者 张鹏)

排查整治“问题井盖” 守护群众“脚下安全”

本报讯 供电并作为市政道路的重要配套设施之一，广泛分布在城区的各个主次干道，井盖设施是否完好直接关系到市民脚下安全问题。为消除隐患、保障功能、规范外观维护并盖设施完好率，市市政园林管理处近期开展了全市供电并盖安全隐患排查专项整治行动。

今年1月下旬，市市政园林管理处正在办理一起供电并盖缺损案件时，发现案件涉及的这座供电并地处交通流量较大的国西路慢车道中间，供电并上铺设的6块井盖中已有2块断裂掉落在井底，形成一个张口的“陷阱”，对途经此处的非机动车和人员构成重大安全隐患。市市政园林管理处立即设置反光锥提醒人车避让，同时联系产权单位立即维修，及时排除了险情。

井盖虽小，关乎群众安危。市市政园林管理处意识到问题的严重性，举一反三，迅速组织开展全市

供电并盖安全隐患排查专项整治行动，扩大检查区域，认真逐一排查，并对办理涉及“问题井盖”的城市管理工作考核案件开展“回头看”。通过排查，共发现有安全隐患的供电并盖137处。

2月初，市市政园林管理处联合市城市管理监督指挥中心共同约谈相关产权单位，讲清利害关系及法律后果，责令其立即整改，并将整改结果纳入城市管理月度考评。同时，市城管局强化跟踪督办，要求产权单位切实肩负起社会责任，履行好管理维护职责。通过责令整改和督办，产权单位及时做出详细整改计划，对问题井盖逐一修复，目前共完成“问题井盖”整改133处，4处正在维修中，整改率达97%，有效提升了供电并设施完好率，切实保障了广大群众“脚下安全”。(本报记者 张鹏 本报通讯员 唐旭艳)